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Herisau, 24. April 2020
MEDIENMITTEILUNG

Generalversammlung der Appenzeller Bahnen mit Stimmrechtsvertreter
Die Appenzeller Bahnen (AB) führen ihre 147. ordentliche Generalversammlung vom 25. Juni 2020 ohne physische Teilnahme der Aktionärinnen und Aktionäre durch. Grund sind die Massnahmen zur Bekämpfung des Corona Virus. 
Die COVID-19-Verordnung 2 über Massnahmen zur Bekämpfung des Corona Virus hält das Verbot von Veranstaltungen fest. Der Verwaltungsrat der AB hat in Abstimmung mit den Haupteignern beschlossen, die Generalversammlung unter Berücksichtigung der Massnahmen gemäss dieser Verordnung durchzuführen. 

Geänderte Umsetzung
Die ursprünglich auf den 12. Juni 2020 geplante Generalversammlung mit rund 300 erwarteten Aktionärinnen und Aktionären wird dieses Jahr ohne persönliche Teilnahme der Aktionärinnen und Aktionäre stattfinden. Anstelle dessen findet am 25. Juni 2020 die GV im engsten Rahmen statt. Der Verwaltungsrat hat Herr Stefan Frischknecht, Urnäsch, mit der Ausübung der Aktionärsstimmrechte beauftragt. Die Einladungen werden Mitte Mai zugestellt.
Geschäftsbericht in digitaler Form

Der digital aufbereitete Geschäftsbericht ist ab Mitte Mai auf der Website verfügbar. Der Verwaltungsrat freut sich, die Aktionärinnen und Aktionäre im Juni 2021 wieder im gewohnten Rahmen an der Generalversammlung willkommen zu heissen.
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